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Ciencias del Deporte, el Ejercicio y la Salud
Nivel Medio
Prueba 1

Instrucciones para los alumnos

	y No abra esta prueba hasta que se lo autoricen.
	y Conteste todas las preguntas.
	y Seleccione la respuesta que considere más apropiada para cada pregunta e indique su elección 

en la hoja de respuestas provista.
	y La puntuación máxima para esta prueba de examen es [30 puntos].
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1.	 ¿Cuál es la principal función del cráneo y de la columna vertebral?

A.	 Puntos de inserción para los músculos

B.	 Movimiento

C.	 Sostén

D.	 Protección

2.	 De las siguientes opciones, ¿cuál tipo de articulación permite el mayor grado de movimiento?

A.	 Fibrosas

B.	 Sinoviales

C.	 Cartilaginosas

D.	 Planas

3.	 De las siguientes opciones, ¿cuál define el origen de un músculo?

A.	 La fijación de un tendón muscular en un hueso inmóvil

B.	 La fijación de un tendón muscular en un hueso móvil

C.	 La fijación de un tendón muscular en una articulación inmóvil

D.	 La fijación de un tendón muscular en una articulación móvil

4.	 De las siguientes opciones, ¿cuál indica cuatro estructuras principales del sistema respiratorio?

A. Nariz Pulmones Epífisis Laringe

B. Alveolos Pulmones Laringe Epífisis

C. Laringe Tráquea Bronquios Pulmones

D. Pulmones Bronquios Núcleo Alveolos
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Véase al dorso

5.	 ¿Qué es la capacidad pulmonar total?

A.	 Volumen de aire en los pulmones al realizar una inhalación máxima

B.	 Volumen máximo de aire que se puede exhalar después de una inhalación máxima

C.	 Volumen de aire que después del volumen corriente (tidal) se puede exhalar por la fuerza

D.	 Volumen de aire que queda en los pulmones después de una exhalación máxima

6.	 ¿Qué transporta la sangre?

I.	 Proteínas

II.	 Hormonas

III.	 Plaquetas

A.	 Solo I y II

B.	 Solo I y III

C.	 Solo II y III

D.	 I, II y III

7.	 ¿Cuál circulación es la responsable del intercambio de oxígeno entre la sangre y los pulmones?

A.	 Circulación sistémica

B.	 Circulación coronaria

C.	 Circulación pulmonar

D.	 Circulación vascular

8.	 ¿Qué cambios suceden el en volumen sistólico y el ritmo cardíaco de un boxeador mientras 
golpea durante un combate?

Volumen sistólico Ritmo cardíaco

A. Aumenta Aumenta 

B. No cambia Aumenta 

C. Aumenta Disminuye

D. Disminuye Aumenta 
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9.	 ¿Qué acción del corazón es responsable de la fuerza de la presión sanguínea sistólica que 
se mide en las paredes de la aorta?

A.	 Contracción aórtica

B.	 Relajación aórtica

C.	 Relajación ventricular

D.	 Contracción ventricular

10.	 De las siguientes opciones, ¿cuál se considera un micronutriente?

A.	 Lípidos

B.	 Vitaminas

C.	 Agua

D.	 Proteínas

11.	 Durante una celebración con su equipo, un jugador de básquetbol quiere comer una pizza 
que contiene ácidos grasos insaturados. De las siguientes opciones, ¿cuál será la que 
contenga la mayor cantidad de ácidos grasos insaturados?

A.	 Pepperoni

B.	 Aceitunas

C.	 Coco

D.	 Queso

12.	 De las siguientes reacciones, ¿cuál representa el catabolismo aeróbico?

A.	 Gluconeogénesis

B.	 Formación de lactato

C.	 Cadena de transporte de electrones

D.	 Síntesis de proteínas
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13.	 ¿En qué partes del cuerpo se almacena principalmente el glucógeno?

A.	 El hígado y el cerebro

B.	 El hígado y el músculo esquelético

C.	 El músculo cardíaco y el cerebro

D.	 El músculo cardíaco y el hígado

14.	 De las siguientes opciones, ¿cuál dona un grupo fosfato a la adenosina difosfato (ADP) 
durante las fases iniciales del ejercicio intenso para regenerar adenosina trifosfato (ATP)?

A.	 Glucógeno

B.	 Glucosa-6-fosfato

C.	 Aminoácido

D.	 Fosfocreatina

15.	 El siguiente diagrama muestra una unidad motora. ¿Qué estructura está marcada con una X?

X

A.	 Dendrita

B.	 Axón

C.	 Cuerpo celular

D.	 Sinapsis
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16.	 El siguiente diagrama muestra a una nadadora nadando en estilo espalda. ¿Qué tipo de 
movimiento es el que se da en la articulación del hombro?

A.	 Circunducción

B.	 Eversión

C.	 Aducción

D.	 Supinación

17.	 ¿Cuál término está correctamente emparejado con el tipo de cualidad que mide? 

Término Cualidad 

A. Aceleración Escalar

B. Desplazamiento Vectorial

C. Distancia Vectorial

D. Velocidad Vectorial

18.	 El siguiente diagrama muestra a un gimnasta. ¿Cuál opción representa la ubicación correcta 
del centro de masa?

A

B

C

D
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19.	 Una golfista quiere aumentar la fuerza que aplica a la pelota de golf para que cubra más 
distancia. Suponiendo que la pelota se golpea con la misma aceleración cada vez, ¿qué 
palo debería utilizar?

A.	 El palo de golf más largo 

B.	 El palo de golf más pesado 

C.	 El palo de golf más ligero 

D.	 El palo de golf con la cabeza más ancha

20.	 Cuando un golfista golpea una pelota de golf con backspin, ¿qué efecto causa en la pelota 
la rotación?

A.	 Generará una elevación y la pelota volverá al suelo antes.

B.	 Generará una fuerza que causará que la trayectoria de la pelota se curve hacia un lado.

C.	 No alterará el vuelo de la pelota.

D.	 Generará sustentación y la pelota se mantendrá en el aire más tiempo.
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21.	 El siguiente diagrama muestra a un jugador de hockey sobre césped. ¿Cuál es la 
clasificación correcta de las destrezas motoras para conducir la pelota en el hockey?

A. Gruesas Seriadas Abiertas

B. Finas Seriadas Cerradas

C. Gruesas Discretas Abiertas

D. Finas Discretas Cerradas

22.	 De las siguientes frases, ¿cuál describe qué es la técnica?

A.	 Movimientos aprendidos que son específicos de determinada tarea

B.	 La manera en que se ejecuta una destreza deportiva específica

C.	 La capacidad general de una persona de tener un buen rendimiento

D.	 Características que permiten aprender de manera eficaz

23.	 ¿Qué relación hay entre habilidad, destreza y técnica?

A.	 Destreza = habilidad + técnica

B.	 Técnica = habilidad + destreza

C.	 Destreza = habilidad × técnica

D.	 Técnica = habilidad – destreza



– 9 –

N21/4/SPEXS/SPM/SPA/TZ0/XX

8821 – 6616

Véase al dorso

24.	 ¿Qué es el tiempo de respuesta?

A.	 Cantidad de tiempo que hay desde el estímulo hasta iniciar el movimiento

B.	 Cantidad de tiempo que hay desde el estímulo hasta completar el movimiento

C.	 Tiempo de respuesta = tiempo de movimiento – tiempo de reacción

D.	 Cantidad de tiempo que hay desde iniciar el movimiento hasta completarlo

25.	 Los siguientes gráficos representan cómo cambia el tiempo de reacción cuando en una 
situación se introducen más resultados posibles. De las siguientes opciones, ¿cuál gráfico 
representa la ley de Hick?
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26.	 ¿Qué tipo de transferencia se demuestra con la mayor claridad cuando un jugador de 
béisbol aprende a golpear la pelota tanto de zurda como de diestra?

A.	 De una destreza a otra

B.	 De una fase del aprendizaje a otra

C.	 Bilateral

D.	 Del entrenamiento a la competición

27.	 Un grupo de jugadores de béisbol batea la pelota tanto de zurda como de diestra. La 
distancia media que recorre la pelota se muestra en el gráfico. ¿Qué puede deducirse sobre 
la significación estadística de los datos?
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La barra de error representa una
desviación típica ±1

A.	 El grupo que batea de zurda envía la pelota significativamente más lejos que el grupo que 
batea de diestra.

B.	 El grupo que batea de diestra envía la pelota significativamente más lejos que el grupo que 
batea de zurda.

C.	 El grupo que batea de zurda envía la pelota significativamente más cerca que el grupo que 
batea de diestra.

D.	 El grupo que batea de diestra no envía la pelota significativamente más lejos que el grupo 
que batea de zurda.

28.	 Un alumno mide la flexibilidad mediante cinco repeticiones de la prueba de flexión de tronco 
en posición de sentado. Los registros dan el mismo resultado en cada repetición para el 
primer participante. ¿Qué demuestra esto?

A.	 Especificidad

B.	 Precisión

C.	 Confiabilidad

D.	 Validez
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29.	 Alex se inscribe en un gimnasio de su zona y le piden que complete un Cuestionario de 
Aptitud para la Actividad Física (C-AAF). ¿Cuál es el propósito de este cuestionario?

A.	 Determinar el nivel de aptitud física

B.	 Determinar durante cuánto tiempo será capaz de hacer ejercicio

C.	 Determinar su nivel preexistente de destreza

D.	 Determinar sus afecciones de salud preexistentes

30.	 Un atleta corre 800 m a intervalos de 5 minutos durante 30 minutos. ¿Qué elemento de su 
programa general de entrenamiento es este?

A.	 Entrenamiento de resistencia

B.	 Progresión

C.	 Entrenamiento de fuerza

D.	 Reversibilidad

Fuentes:
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